

### **Аннотация к образовательной программе «Сундучок идей»**

В МАДОУ д/с № 59 разработана основная образовательная программа дошкольного образования (далее- ООП ДО), которая реализуется в течение всего времени пребывания детей в Учреждении. Содержание ООП ДО предполагает реализацию не только основной части программы, но и части, формируемой участниками образовательных отношений.

Образовательная программа «Сундучок идей», разработана на основе учебно - методического пособия Лыковой И.А. «Художественный труд в детском саду» и реализуется как часть ООП ДО МАДОУ д/с № 59.

Данная программа актуальна, так как на современном этапе есть необходимость в развитии творческого мышления, воображения детей дошкольного возраста. Отличительной особенностью программы является усиленное развитие творческих способностей ребенка. В основу программы положены технология развития у детей умений, навыков и способностей к творчеству в лепке, аппликации, конструированию из природного материала, художественному ручному труду.

Под термином художественный ручной труд понимается труд ребенка с различными материалами с целью создания полезных и эстетически оформленных предметов и изделий для украшения своего быта, игр, труда и отдыха. Этот детский труд является декоративной, художественно-прикладной деятельностью, поскольку ребенок при создании красивых предметов учитывает, прежде всего, эстетические качества материалов, пользуясь ими на основе имеющихся представлений, знаний, практического опыта, приобретенных в процессе трудовой деятельности и на художественных занятиях.

Художественный ручной труд органично интегрируется с изобразительной деятельностью, а также с игровой, театрализованной, конструктивной и другими видами деятельности. Он содержит в себе возможность решения широкого круга воспитательных, развивающих и обучающих задач.

Целью данной программы является развитие творческих способностей воспитанников дошкольного возраста (4-7 лет) в процессе занятий художественным ручным трудом.

В процессе реализации данной программы будут решены следующие задачи:

- 1.Развивать художественный вкус, творческие способности, фантазию детей дошкольного возраста.

2.Инициировать и поддерживать детскую инициативность, самостоятельность в реализации собственного замысла, в процессе творческой деятельности.

3.Развивать у детей способность работать руками, приучать к точным движениям пальцев;

4.Формировать умения и навыки работы с различными материалами, приспособлениями и инструментами.

5.Формировать умения принимать решение, делать выбор, доводить начатое дело до конца

6.Воспитывать аккуратность, умение бережно и экономно использовать материал, содержать в порядке рабочее место.

Программа раскрывает организационные и содержательные подходы к организации работы с детьми дошкольного возраста по развитию творческих способностей через проведение обучающей, развивающей, игровой деятельности в изготовлении поделок из различных художественных материалов.

В программе используются методики и технологии И.А. Лыковой по решению педагогических задач, направленных на развитие творческих способностей дошкольника через продуктивную деятельность в самостоятельной деятельности, совместной деятельности ребенка с воспитателем.

Программа «Сундучок идей» состоит из нескольких разделов:

Работа с тканью, нитками. Использование различных техник «Игрушка из фетра», «Декоративная аппликация из ткани», «Вышивка», «Мережка» в изготовление декоративных панно, мягких игрушек, сувениров, одежды кукол, деталей костюмов, театральных кукол, предметов сервировки стола.

Работа с природным материалом позволяет ребенку почувствовать специфику различных материалов, увидеть богатую палитру его красок, форм, фактуры и на основе этого создавать разнообразные художественные образы.

Работа с бумагой, картоном включает аппликацию из разнофактурной бумаги в сочетании с тканями, природным материалом, изготовление декоративных панно, объемных и плоскостных предметов и конструкций для оформления праздников, развлечений, игровых декораций, сувениров. Используются различные техники работы с бумагой:

-«Квиллинг»

-«Рамплинг»

-«Бумагопластика и художественное макетирование»

-«Изготовление объёмных картинок».

Работа с соленым тестом, пластилином предполагает создание декоративных украшений, керамических панно для оформления интерьера, мелких скульптур, игрушек-сувениров, кукольной посуды. В этом разделе программы используются различные художественные техники:

- «Тестопластика»
- «Торцевание на пластилине»
- «Пластилинография» -

Занятия по образовательной программе «Сундучок идей» разработаны для детей в возрасте 4-7 лет.

